



Ковач Миломир

Доктор ветеринарных наук, известный международный специалист по болезням лошадей, главный врач и хирург ветеринарной клиники КСК "Новый век"

Родился 21 октября 1962 года в Фоча (Югославия)
Гражданство: Германия

В 1980 году окончил медицинское училище и был отмечен красным дипломом как лучший студент выпуска.

В 1987 году окончил ветеринарный факультет Сараевского университета (Югославия) со средней оценкой 9,27 балла из 10 возможных; удостоен золотой медали Сараевского университета как лучший студент выпуска.

В 1987—1992 годах работал в качестве ассистента, научного сотрудника и преподавателя на кафедре патофизиологии ветеринарного факультета университета Сараево.

С 1987-1990 года обучался в аспирантуре университета Сараево по специальности «Радиобиология»; в 1990 году окончил обучение с отличием как лучший аспирант (со средней оценкой 10 баллов), защитил диссертацию и получил степень магистра ветеринарных наук (MSc). Тема магистерской диссертации: «The effects of the 259 kV X ray irradiation on the swine bone marrow».

В 1993 году защитил докторскую диссертацию на ветеринарном факультете университета Белграда (Югославия) и получил степень доктора ветеринарных наук. Тема докторской диссертации: «Интоксикация крыс ацетатом свинца во время беременности и в период лактации с точки зрения гистоморфологических изменений в надпочечниках».

С 1994-1995 года — научный сотрудник Института иммунологии медицинского университета в Грайфсвальде (Германия).

С 1995 до 2007 года работал в качестве научного сотрудника и ветеринарного хирурга в двух ведущих ветеринарных клиниках Германии по болезням лошадей: «Tierklinik Hochmoog» и «Bergische Tierklinik», где проводил диагностику и лечение лошадей ведущих всадников немецкой сборной. В этих клиниках продолжал вести научные исследования; под руководством проф. др. Бернарда Хускампа занимался диагностикой и лечением кардиоваскулярных, респираторных, желудочно-кишечных и ортопедических заболеваний лошадей.

В 1998 году сдал экзамен на звание «Специалист по болезням лошадей» (нем. «Fachtierarzt für Pferde») в Ветеринарном университете Ганновера (Германия).

В 2004 году в Гиссенском ветеринарном университете (Германия) сдал немецкий государственный экзамен для ветеринарных врачей.

С 2007 года до сегодня — главный врач и хирург в ветеринарной клинике КСК «Новый Век» (Москва).

С 2010 года — преподаватель курса «Биология и патология лошади» в Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии им. К. И. Скрябина.

В 2013 году присвоено звание почетного профессора Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии им. К. И. Скрябина.

С 2014 года — главный преподаватель всероссийского интенсивного курса повышения квалификации для ветеринарных врачей по специализации: «Биология, патология и современные методы диагностики и лечения заболеваний лошадей».

В 2014 году на XXII Московском международном ветеринарном конгрессе Ковач Миломир получил самое престижное признание в ветеринарной медицине в Российской Федерации «Золотой скальпель» в номинации «За внедрение инновационных технологий в практику российской ветеринарной медицины».

В 2015 года получил звание академика Сербской Королевской Академии Инновационных Наук (Serbian Royal Academy of Innovation Sciences).

В 2017 году получил патент Российской Федерации как соавтор (№ патента 2614665) под названием: «Способ стимуляции репаративного ангиогенеза и регенерации соединительной ткани при её повреждении методом генной терапии с использованием видоспецифичных генов белковых факторов VEGF и FGF2 в ветеринарии и генетическая конструкция для реализации заявленного способа»

С 2007 года Миломир Ковач единственный в Российской Федерации специалист в области хирургии лошадей, который проводит все виды хирургических операций.

Первым в Российской Федерации начал проводить полостные операции на желудочно-кишечном тракте лошадей. За десять лет им было проведено более 300 таких операций; показатель выживаемости при этом превысил 82 %. До 2007 года лошади с тяжелыми странгуляционными заболеваниями кишки в России погибали.

Миломир Ковач первым в Российской Федерации начал проводить лапароскопические операции при абдоминальном крипторхизме лошадей, а также первый начинал применять криохирургию при удалении абдоминальных и кожных опухолей лошадей, первым начал применять плазму, обогащенной тромбоцитами и культуру мезенхимальных стволовых клеток при повреждении сухожилий и связок у лошадей, первым начал проводить операция по удалению измененного стекловидного тела и рубцовой ткани с поверхности сетчатки (витрэктомия парс плана) при периодическом воспалении глаза у лошадей, первым начал проводить эвиспарацию и постановку внутрисклерального силиконового протеза у лошадей.

В 2017 году Миломир Ковач первым начал в мире применять, успешно прямую генотерапию при повреждении сухожилия и связки у лошадей.

Миломир Ковач — автор пяти книг, учебных пособий по болезням лошадей и более 100 научных трудов, статей и докладов на конгрессах в области ветеринарии.

С 2009 года Миломир Ковач публикует постоянно статьи как колумнист, ведущий раздел о здоровье лошадей для широкого круга читателей в журнале «Конный мир».

С 1995 года Миломир Ковач является членом Германского ветеринарного объединения по болезням лошадей.

Миломир Ковач свободно говорит на четырех языках (сербский, английский, немецкий и русский). Увлекается шахматами (кандидат в мастера спорта) и астрономией.